ОБЪЕДИНИМСЯ ПРОТИВ НЕКОМПЕТЕНТНОСТИ

Ефим Шиндельман

Преподаватель, член Дома ученых Хайфы

Аннотация: Человеческая цивилизация может погибнуть под влиянием некомпетентности людей, занимающих высокие должности в высших эшелонах власти, но не имеющих должного образования и опыта. В настоящей статье, в качестве примера, приводится положение дел в образовании Израиля, от которого зависит будущее страны. Предлагается создать движение творчески мыслящей, деловой интеллигенции, отстаивающей государственные интересы против некомпетентности.

Ключевые слова: детские сады, общеобразовательные школы, проект, некомпетентность.

Хочу остановиться, в основном, на вопросах образования и культуры. Начну с детских садов. В Израиле детсады принадлежат министерству просвещения, министерству здравоохранения, министерству труда, ассоциации учителей-олим и много частных садиков. А отсюда - кто в лес, кто по-дрова. Во многих садах балаган. Многие воспитатели и психологи слабые специалисты. Нет профессионального должного контроля. Считаю, что все детские сады нужно перевести в министерство просвещения, а еще лучше — в ассоциацию учителей-олим, чьи садики признаны министерством просвещения. В этой системе я работал. Убежден, что по всем показателям это лучшие садики в Израиле. Подготовку и переподготовку осуществлять в Ариэльском университете. Там, я уверен, поставят все на твердую основу. Как видите, мы знаем, что надо делать, но к нам не прислушиваются.

В израильских школах по-прежнему нет должной системы получения знаний. В младших классах малые нагрузки, а в старших - перегрузки, и отсюда гиперактивность, психозы, неврозы. Многие ученики бросают школу. Из года в год количество учителей в школах уменьшается. В этом учебном году на 6,6% их меньше, чем в предыдущем. Например, в Тель-Авиве, где условия для учителей гораздо лучше по сравнению с другими местами, не хватает 612 педагогов. В школах на одного учителя физики приходится 1240 учеников. 61% учителей математики по стране не прошли профессиональную По-прежнему подготовку. сотни ультраортодоксальных семей не учат общеобразовательные предметы. На начало 2019 \ 2020 учебного года остались без директоров 200 школ. Хорошие специалисты не хотят работать на этой должности, так как низкая зарплата, а ответственность большая. Конечно, эти деньги можно было бы найти, ведь бюджет министерства просвещения огромный, если правильно этим бюджетом распорядиться.

В школах вплотную не занимаются воспитанием. Отсюда за 5 лет число жалоб на сексуальное насилие в Израиле увеличилось на 40%. Подчеркиваю, что это несовершеннолетние.

Наверное, я уже всем надоел со своим Детским центром науки и искусства, который безуспешно пробиваю уже 15 лет. И все-таки не теряю надежду его открыть, так как есть рекомендации видных ученых, специалистов, депутатов, отдела образования. Сейчас мой

проект находится в муниципалитете города Маалота. Уже более полугода прошло, но официального ответа нет. Думаю, что нет должного контроля на местах.

Ученые-специалисты Дома ученых Хайфы разработали проект реформы общеобразовательной школы в нашей стране, опубликовали в научном сборнике, но к нам не прислушиваются. Многие ученые из других городов Израиля в своих книгах и многочисленных научных статьях предлагали пути повышения уровня воспитания и образования в Израиле. Назову некоторых из них: Лев Прейгерман, Леон Коварский, Яков Мозганов, Юрий Френкель, Яков Иовнович, Виктор Сыркин, Семен Шульман, Николай Голубев и др., но к ним не прислушиваются.

Недавно прочитал в интернете, что новая репатриантка в г.Реховоте, благодаря управдому, открыла выставку своих работ. А где же взять такого управдома-толкача сотням или тысячам другим художникам, приехавшим в Израиль? Нет адреса, куда можно было бы обратиться. А жаль. Ведь на этом государство могло бы зарабатывать.

Многие ультраортодоксы не хотят в нашей стране служить, работать. Хотят жить по законам Галахи. 160 тысяч, если не больше, новых репатриантов уехали из Израиля. Наша политическая система наносит реальный урон обществу. Третий раз выборы. Затраты огромные – только 6 миллиардов на одни выборы. Словом, сама жизнь говорит о том, что в Израиле падает уровень развития нашего общества.

Хотя в правительстве много знающих добросовестных людей, исполняющих свои обязанности, человеческая цивилизация, как видим, падает под спудом некомпетентности ряда случайных руководителей высокого уровня. Только один пример. Из года в год министерство образования возглавляет министр без должного образования в этой области, без опыта работы. А ведь от образования зависит развитие всех сторон жизни, зависит будущее нашей страны.

Считаю, что пришло время создать движение против некомпетентности. Движение творчески мыслящей, деловой интеллигенции, отстаивающие государственные интересы. Предлагаю обратиться к Натану Щаранскому, лидеру правозащитного движения в СССР, герою еврейского народа, которому в июне 2020 года будет вручена премия «Генезис» за выдающиеся профессиональные достижения, вклад в развитие человеческой цивилизации и приверженность еврейским ценностям, с просьбой возглавить это движение.